

中共中央举行纪念乔石同志诞辰100周年座谈会

习近平发表重要讲话 赵乐际主持 蔡奇李希出席

新华社北京12月16日电 中共中央16日上午在人民大会堂举行座谈会,纪念乔石同志诞辰100周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调,现在,全党全国各族人民正满怀信心全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,一代代中国共产党人为之奋斗的美好理想正在一步步实现。我们要高举中国特色社会主义伟大旗帜,牢记党的初心使命,同心同德、奋发进取,不断创造无愧于历史、无愧于时代、无愧于人民的新业绩。

中共中央政治局常委赵乐际主持座谈会,中共中央政治局常委蔡奇、李希出席座谈会。

习近平在讲话中指出,在中国革命、建设、改革的伟大进程中,涌现出一代又一代优秀中国共产党人,乔石同志就是其中一位杰出代表。他的一生,是革命的一生、战斗的一生、光辉的一生,是追求真理、追求进步、为共产主义事业奋斗的一生。他为党

和人民建立的功绩值得我们铭记,他的革命精神和崇高风范值得我们学习。

习近平强调,我们纪念乔石同志,就是要学习他坚守信仰、献身理想的高尚品格。要把坚定理想信念作为终身课题,常修常炼、常悟常进,始终坚守共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想,经得起大浪淘沙的考验。

习近平指出,我们纪念乔石同志,就是要学习他端正党风、严肃党纪的坚强党性。要始终坚持党的全面领导和党中央集中统一领导,坚定不移全面从严治党,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,永葆党的先进性和纯洁性。

习近平强调,我们纪念乔石同志,就是要学习他牢记初心、勤政为民的可贵品质。要始终坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,坚持以人民为中心的发展思想,切实维护人民根本利益、努力为民造福,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。

习近平指出,我们纪念乔石同志,就是要学习他锐意改革、敢于作为的政治担当。要坚定不移高举改革开放旗帜,坚持守正创新,紧紧围绕中国式现代化进一步全面深化改革、推进高水平对外开放,奋力谱写改革开放新篇章。

习近平强调,我们纪念乔石同志,就是要学习他尊崇法治、厉行法治的执着追求。要始终坚持走中国特色社会主义法治道路,全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家。

习近平指出,我们纪念乔石同志,就是要学习他实事求是、求真务实的工作作风。要始终坚持理论联系实际,坚决反对形式主义、官僚主义,凝心聚力促发展,扎实推进中国式现代化建设。

赵乐际在主持座谈会时说,习近平总书记的重要讲话,高度评价乔石同志为党和国家事业作出的卓越贡献,对学习乔石同志的革命精神和

崇高风范提出了明确要求。讲话对于我们继承和发展一代代中国共产党人开创的事业,实现新时代新征程党和人民的奋斗目标,具有重要指导意义。我们要认真学习领会、深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而努力奋斗。

座谈会上,中央党史和文献研究院院长曲青山,中央纪委副书记孙新阳,全国人大常委会秘书长刘奇,上海市市长龚正先后发言。

李干杰、李书磊、李鸿忠、陈文清、王小洪、郝明金、苏辉出席座谈会。

中央和国家机关有关部门、上海市、浙江省负责同志,乔石同志亲属、生前友好、原身边工作人员和家乡代表等参加座谈会。

周斌为全市政法干警上专题党课并部署安全稳定工作

牢固树立底线思维 防范化解重大风险 全力保障人民群众生命安全和社会稳定

盐城晚报讯 12月15日,市委书记周斌围绕“牢固树立底线思维、防范化解重大风险,全力保障人民群众生命安全和社会稳定”主题,为全市政法干警上专题党课,并对全市安全稳定工作进行再动员再部署。他强调,要深入学习领会习近平法治思想和习近平总书记关于防范化解重大风险的重要论述,提高政治站位,增强忧患意识,切实扛起防风险、保安全、护稳定的重大政治责任,传承发扬不怕困难、不畏艰险,勇于斗争、敢于胜利的精神,坚决打赢防范化解重大风险主动仗攻坚战,为扎实稳健推进中国式现代化盐城新实践作出新的更大贡献。

周斌强调,全市政法系统要深学笃行习近平法治思想,时时处处用“十一个坚持”对照、审视工作,善于运用法治思维和法治方式防范风险、化解矛盾、维护稳定,更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用,全面提升社会治理体系和治理能力现代化水平。要深刻理解习近平总书记关于防范化解重大风险的重要论述的丰富内涵、精髓要义和实践要求,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法,切实扛起防范化解重大风险的政治责任,以更加有力有效措施确保社会大局和谐稳定。

周斌深入分析当前安全稳定形势,充分肯定今年以来我市政法工

作。他指出,政法战线肩负着维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的重要使命。全市政法系统要增强忧患意识,清醒认识当前面临的风险挑战,坚持底线思维,切实扛起防风险、保安全、护稳定的重大政治责任,把眼睛瞪得大大的,把风险盯得牢牢的,把工作抓得紧紧的,真正做到未雨绸缪、精准研判、妥善应对,坚决打赢防范化解重大风险主动仗攻坚战。坚持党的绝对领导,坚持党政同责、一岗双责,属地管理,分级负责,发挥好党委政法委牵头抓总、统筹协调、督办落实等作用,政法机关依法打击各类违法犯罪行为、依法审理案件、依法依

规维护安全稳定的社会秩序。强化法治建设,推进矛盾纠纷实质性化解,全力维护社会公平正义,严格规范执法司法行为。加强源头预防,夯实基层基础底板,紧盯矛盾纠纷苗头,筑牢应急处突堡垒,做到防患于未然。锻造过硬队伍,聚焦“关键少数”、发挥头雁效应,破解本领恐慌,练就过硬本领,突出严管厚爱、激发内生动力,努力在忠诚干净担当上下功夫,用“铁”的肩膀扛起“铁”的担当。

市委常委、市委政法委书记杨雪峰主持,副市长、市公安局局长谢继平和市中级人民法院院长李江蓉、市人民检察院检察长葛冰等参加。

记者 韩宝贵 殷俊杰

深化全国文明城市创建

